

指定单位实习，一天干12小时

学生连喊吃不消；常熟理工学院调查后回应：未发现学生超时工作

“我们是大四的实习生，一天却要干上12个小时。”近日，有网友在苏州当地网上投诉平台发帖，称前段时间其和同学在学校的组织下到指定酒店实习，结果酒店方让他们独自一人上夜班，而且一上就是12个小时。网友所指的常熟理工学院校方表示，的确组织旅游管理专业的学生前往酒店实习，但没有超时工作的情况。

投诉：指定单位实习，一个班要上12小时

网友“Report”称，其是位于常熟南三环路上某高校的大四学生。今年，学院组织他们9月至明年5月前往指定酒店实习。按照学院规定：“只能在学校规定的酒店实习，在其他地方实习一律无效，直接影响毕业。”“Report”说，实习期间发现该酒店的工作强度较大，晚上不仅让实习生独自一人上夜班，且一个班长达12个小时。对于这种情况，“Report”非常不满：“作为一名学生，实习无可厚非，但现在感觉被学校卖了一样。”

记者随后试图联系“Report”，昨天傍晚对方给予回复。“Report”说：“迫于某些原因，目前不想再追究这事。”但其要求记者留下联系方式，称“如果有需要就会立即联系”。记者经过查询，发现“Report”所指的“常熟南三环路上某高校”就是常熟理工学院。

学校：集中实习更安全，没超时工作一事

记者将上述投诉内容反映给常熟理工学院，该校随即进行调查。随后，该校生物与食品工程学院一位姓王的院长作出解释。他表示，网帖中所述开展酒

店实习的学院是该院的旅游管理专业，共计有150名左右的大四学生参加。这些学生被分散安排到11家星级酒店实习，多数从事迎宾员、前厅接待、客房整理等一线服务，有一些则会参与酒店人力资源管理、财务核算等。王院长表示，由于旅游管理专业对口岗位对实践操作要求较高，因此才会如此安排。之所以指定地点也是为了学生好：“我们合作的酒店基本都是五星级的，学生集中实习既安全也便于校方管理。”

对于学生反映的一天工作12小时的情况，王院长表示已致电11家实习合作酒店的人事部门询问，没有发现学生超时工作的情况。另外，7月份学校和这些酒店签订了协议，明确规定酒店对学生的管理、生活费发放等都要按照劳动法执行，一般一天工作不能超过8小时。王院长表示，此事他们会继续调查，如果情况属实，他们会和相关酒店交涉，维护学生的合法权益。

劳动部门：实习期间发生纠纷，维权较难

常熟市劳动监察大队一位负责人坦言，每年他们都会接到一些实习大学生与企业发生纠纷的投诉。但大学生实习维权难，关键就在于国家法律对企业使用实习生没有明确规定。由于实习生还不是劳动者，与企业之间不是劳动关系，也就不在《劳动法》调整范畴。一旦实习生与企业在用工时间、待遇等方面出现纠纷，劳动监察部门只能起到协调作用。“这类纠纷只适用民法，就是学生到法院起诉，但这样做成本高、进度慢。”

该负责人提醒即将进入实习阶段的大学生，应尽量选择学校指定的实习单位，并在此前与企业签订实习协议，明确工作时间、待遇发放等。一旦在实习期间与企业发生纠纷，要及时向学校和当地劳动部门反映情况，维护自己的合法权益。 何寅平



萌物亮相

苏州动物园里近来又添了一个可爱的小家伙：国家一级保护动物羚牛于8月17日顺利产下一只幼仔。记者昨天在大型动物笼舍区看到了这只可爱的羚牛宝宝，它特别好客，一看到游客便马上过来“打招呼”。

据动物园工作人员介绍，羚牛为高山动物，寿命在14—16年。动物园现有一雄一雌2只羚牛，年龄分别为10岁、9岁。目前，羚牛宝宝和妈妈住在一间笼舍里，小羚牛除了吃妈妈的奶外，也能稍微吃一点青草，且可以在草地上独立玩耍了。另据了解，2008年来到苏州动物园的红袋鼠最近也成功繁育出幼仔，不过新出生的小红袋鼠整天待在袋鼠妈妈的袋子里不肯出来，说不定中秋国庆期间会“露个脸”，给市民一个惊喜。

王玲玲 文/摄

妻子不弃不离，助丈夫抗癌16年 这对夫妻相濡以沫58年

昨天，姑苏区西美社区活动室内，10对老兵夫妻身着绿军装，手挽手走上红毯，喝交杯酒、吹蜡烛、切蛋糕。这些老兵夫妻大多已年逾七旬，当天社区为他们举办了金婚、钻石婚典礼。

今年80岁的陈宗义和76岁王慧芳是一对患难夫妻。1950年，18岁的陈宗义参加抗美援朝，1954年复员回到苏州。王慧芳是陈宗义从小就认识的远房亲戚，两人于1954年结婚。当时，陈宗义口袋里只有几十块钱，房子也没有，两人就住到王慧芳的娘家。

1957年他们的第一个女儿出世，后来二女儿、三女儿又相继出生，家里的负担越来越重。王慧芳当时在一家饮食店工作，每天早饭前都要揉50斤面粉，开店后还要忙着做大饼、油条等点心，上午10点工作告一段落后就得马上回家

给孩子们做午饭。下午休息会，王慧芳又要重复早上的工作一直到晚上6点才能回家。由于当时家里、店里两头忙，她瘦得只剩70斤。1996年，陈宗义夫妻退休后本以为可安享晚年，谁知陈宗义被查出患上鼻咽癌。面对重病的丈夫，王慧芳没有放弃，陪着陈宗义一趟趟往返医院，做了36次放射治疗。因为咽喉变细容易堵塞，陈宗义吃的食物都要非常软烂，王慧芳每天做菜都要炖好几个小时。“大半辈子都苦过来了，还有什么熬不过来，我们要一起面对。”王慧芳经常这样安慰陈宗义。也正是这份执着的爱，创造了奇迹。在王慧芳的悉心照料下，陈宗义的身体竟然慢慢好转，一直到现在都病情稳定，屈指算来已有16年，陈宗义因此还被苏州市抗癌协会评为“抗癌明星”。

张晓婷 何寅平

同是连理枝，境遇却不同 丈夫出轨后，上电视调解却难挽回 这对夫妻情难续苦了女儿

夫妻间感情破裂，婚姻无以为继，孩子是最无辜的受害者。日前，在吴江市人民法院少年庭法官多次耐心的劝导下，两位涉及离婚纠纷的当事人在孩子的抚养权等问题上达成共识，同意协议离婚。

1996年，周琴妹与赵家强结婚，次年女儿倩倩出生。倩倩5岁时，赵家强只身一人到河南郑州做起毛衫加工生意，第二年周琴妹也前往，倩倩从此跟随爷爷奶奶生活。

2004年，夫妻俩在平顶山开设分店，由周琴妹打理。2006年，周琴妹结束在平顶山的经营，回到郑州和丈夫一起打理总店。同年年底，一个陌生男子来到店里，声称赵家强勾引他的妻子，并且两人有了孩子。周琴妹立刻找到丈夫质问，赵家强坦白表示，自己和那个女人已经好了3年，不过他愿意和那个女人做个了断。见到丈夫如此悔过，周琴妹心软了。

结果没过一个月，周琴妹发现丈夫还和那个女人有联系。2007年，周琴妹自杀未遂后坚决要与赵家强离婚，但赵家强坚决不同意，甚至找到河南电视台相关栏目做调解，希望能与妻子重拾旧情。为了女儿，周琴妹决定再给丈夫一个机会。然而，事情并没有她想象的那么简单。第三者无休止的纠缠和感情破裂的事实，让周琴妹几乎崩溃。

2012年7月，周琴妹向吴江法院提起离婚诉讼，并希望能获得女儿倩倩的抚养权。当法官询问倩倩抚养权的意见时，倩倩说：“我也很为难，不过我想有个家。”为了尽可能给15岁的倩倩保留一个“家”，承办法官多次约见周琴妹和赵家强，并建议倩倩的抚养权归周琴妹，但仍与爷爷奶奶住在一起，这样既不改变倩倩的生活环境，也避免倩倩陷入选择的两难，这个建议得到周琴妹和赵家强的同意。吴江法 何洁

■百日行动

全市严查酒驾 酒店试点饮酒提醒

昨天上午，苏州市卫生、交警等部门联合召开中国道路安全项目苏州道路安全百日行动合作伙伴签约仪式。记者获悉，今年9月至11月，苏州开展“道路安全百日行动”严查酒驾。与此同时，苏州将在一些酒店试点，把与酒驾相关的道路安全宣传延伸到服务一线，另外酒店将提供代驾等服务，服务员都将接受道路安全教育。

据苏州交警部门统计，截至今年7月底，苏州大市范围内机动车保有量突破230万辆，驾驶人数量突破205万人。2011年5月至2012年4月间，苏州共发生5310起酒驾案件，比2010年下降29%。70%的酒驾司机在餐后时段被抓获，其中72%的驾驶员年龄在30至49岁之间，98.6%的驾驶员为男性。为减少酒驾案件，9月至11月市公安局、卫生局等多部门联合开展“道路安全百日行动”，严厉查处酒驾行为。同时，苏州还把预防酒驾的措施延伸到了餐饮单位。

在昨天仪式上，来自吴中区的5家餐饮企业签订协议书，承诺将在酒店内推广道路安全宣传。吴中区某大型酒店的经理告诉记者，签约后酒店将对每个员工进行道路安全宣传教育，特别是针对酒驾。酒店会抽调部分员工作为宣传道路安全的志愿者，向顾客介绍酒驾等的危害性。如有顾客饮酒，服务员会上前提醒其饮酒要适量，酒后不能开车。如有顾客饮酒较多，服务员则会对其密切关注，进行多次提醒。此外，该酒店正在筹划开设酒后代驾服务。

目前，苏州已在5家大型餐饮单位试点推行上述“饮酒提醒”及服务员充当道路安全宣传志愿者，接下来该模式将在苏州大市范围推广。 何寅平

■社会

强奸不成抢劫 连续作案被抓

自7月31日起，园区娄葑派出所辖区内东环路沿线三个小区，连续发生三起抢劫案件。犯罪嫌疑人在实施抢劫的同时，还有强奸、猥亵等行为。昨日园区警方透露称，该案件已经告破，犯罪嫌疑人白某已被刑事拘留，其交代的另两起案件还在核实中。

7月31日中午，娄葑派出所接到辖区某小区居民王女士的报警。王女士说，当日凌晨0时30分许她遭到一名陌生男子的抢劫。当时她骑电动车准备进小区地下车库，突然被一名男子用硬物顶住后腰，接着脖子被掐被胁迫进了地下车库。接着该男子脱掉她的裤子，欲对其进行强奸，后在其激烈的反抗下未能得逞。该男子在抢走其300元现金后逃离。就在派出所侦查之际，又连续接到2起单身女性晚上回家遭陌生男子抢劫的报案，且描述与侵害王女士的犯罪嫌疑人极其相似。经认定，警方确定3起案件均为同一嫌疑人所为。

经过一个多月的侦查，民警锁定犯罪嫌疑人暂住的小区，并进行伏击守候，最终在该小区门口将其抓获。据犯罪嫌疑人白某交代，他7月份以来流窜于娄葑、葑门两地实施抢劫多起，第一次就是王女士那起。后来一旦手头不宽裕，他就会出来作案。 陈利敏 陈超